
PROCES VERBAL
CONSEIL d’ADMINISTRATION du 13 Décembre 2008

Suite à l’invitation de la Présidente, les membres du Conseil d’Administration se sont réunis le 13 Dé-
cembre 2008 à 16h30 au siège social.
Etaient présents : Geneviève COURBOIS, la Présidente, Marie Madeleine BRETON, Marie-France 
CHABAUD, Jean Michel COURBOIS, Florence GIACOMETTI, Yannick VINCENT (accompagné de 
Ghislaine). 
Etaient excusés : Jean Claude GAUDIN, le Secrétaire, Claudine GILOT, la trésorière et Alexis LE-
POUTRE. 
Etaient absents : Corinne BEIGBEDER, suite à une erreur d’adresse ,et , Christelle ROBIN en Mau-
ritanie.

Geneviève COURBOIS ouvre la séance par un bref résumé des activités de EDD à ATAR et de la si-
tuation sur place :

- �7 Centres sont ouverts à ATAR dont un nouveau à la demande de la Municipalité dans le quartier de 
HIMECHIYE derrière le marché aux moutons et deux centres dans l’oasis de TEN LABBE prés de

OUADANE.

- 3 Centres ont fonctionné durant les mois d’été : Maison de l’Enfant, AGHNAMARITT et ZIRE.

- �Elle n’est arrivée que le 20 Octobre mais depuis le 1er Octobre tous les Centres fonctionnaient sous 
l’autorité de FATIMETOU DELAI qui avait réalisé un très bon travail et disposait des fonds déposés 
chez SALIMA.

- �Malgré l’efficacité de FATIMETOU un très important travail de remise en place des documents de 
suivi des enfants et de contrôle de la propreté des locaux, de la santé et de l’hygiène des enfants s’est 
avéré nécessaire.

- �Heureusement dés le 1er Novembre, TISSAME, la première bénévole arrivait, suivie le 7 Novembre 
par Marie Hélène ROIRET, et l’ « équipe du Nord » : Laurence DUBOIS, Odette, Catou et le 14 par 
Evelyne SARDA et Michèle BOUFFLERT. Les résultats ont été immédiats à l’image de leur volonté 
et de leur efficacité.

- �Depuis le retour de Marie Hélène, le 5 Décembre la responsabilité du suivi repose sur les épaules d’ 
Alexandra, et ce jusqu’à l’arrivée de Rémy et Dominique ROSEAU le 26 Décembre.

- �Malheureusement la contre publicité faite sur la Mauritanie a eu notamment pour résultat l’absence 
quasi-totale de touristes et l’arrêt des vols charters PARIS-ATAR par TRANSAVIA des 5,12 et 19 
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Décembre puis des vols des 9,16,23 et 30 Janvier 2009 compliquant et renchérissant fortement les 
voyages.

- Et, ceci alors que le Gouvernement actuel a très fortement renforcé les moyens militaires pour assurer 
la sécurité et a mis en place une politique de lutte contre la corruption et d’amélioration des conditions 
de vie, en priorité des plus démunis, qui recueille l’adhésion de la quasi-totalité de la population.

- Les liens avec la Municipalité s’intensifient. Marie France CHABAUD explique ensuite l’opération « 
vide atelier » réalisée à TASDON, par les FILLES de la ROCHELLE, en faveur de trois associations 
humanitaires dont EDD et qui se traduit par un don de 500 euros. Elle rappelle que la « Journée Mau-
ritanienne » aura lieu à la salle de l’ORATOIRE les 25 et 26 Avril 2009 et que l’organisation de cette 
manifestation est confiée à Lucie de la CIPECMA. Yannick VINCENT et Ghislaine ont participé aux 
deux journées à l’ORATOIRE dans le cadre de la Semaine de la Solidarité Internationale. Les résultats 
financiers sont limités mais EDD s’est fait un peu plus connaitre. Si en 2009 EDD participe à nouveau à 
cette manifestation, du fait de l’expérience acquise il faudra améliorer la communication et notamment 
disposer de diaporama, films ,.. pour mieux sensibiliser et envisager une conférence débats. Jean Mi-
chel COURBOIS aborde les points suivants :

1/ Situation financière 
11 500 euros ont été envoyés en Mauritanie ce qui permet de couvrir toutes les
dépenses sur place jusqu’au 31 Janvier. A ce jour les sommes entrées en France s’élèvent à 15 632 
euros soit environ 2 000 euros de plus que lors de l’exercice précédent, ce qui fait que 27 410 euros de 
trésorerie sont placés sur le Compte sur Livret au Crédit Agricole, ce qui devrait générer environ 800 
euros de produits financiers. La situation est donc saine, et permet de développer les activités à ATAR, 
mais il faut poursuivre le travail de vente des T-shirts et des cartes, et la collecte des dons.

2/ Projets HAMAP - Mr GAGNER et Juan PORCAR-REPSOL. 
Deux « gros projets » sont en cours d’étude :

	� a) Grâce à SANTE 5 CONTINENTS, le projet qui ferait de la MAISON de l’ENFANT la vitrine de 
l’action conjointe de la Municipalité d’ATAR et de EDD pour lutter contre la malnutrition des jeu-
nes enfants, la création d’une crèche-garderie modèle, le suivi et la formation des futures mères 
et l’utilisation de l’énergie photovoltaïque. L’amélioration des conditions et du cadre de vie dans 
un quartier d’ATAR : création d’un réseau d’adduction d’eau potable, parc de jeux pour jeunes 
adolescents et plantation d’arbres d’alignement La création d’une exploitation de démonstration 
irriguée et exploitée en palmiers dattiers « modernes », nés de la culture in vitro, en agrumes 
sélectionnées et autres arbres fruitiers et en culture maraichère.

	� b) JUAN PORCAR, EUROMASTER Espagne, connu en 2007 à l’étape d’ATAR du PARIS-DA-
KAR, grâce à Chantal BIABAUD et qui vient de reprendre contact avec Geneviève et propose 
l’intervention de la société REPSOL.Celle-ci envisage de financer des actions contre la faim en 
Afrique. Une mission de REPSOL est programmée à ATAR fin Janvier 2009 pour étudier les 
conditions d’une intervention avec comme maître d’oeuvre EDD.

�3/ HENDOU. 
Employée à CHATEAU d’EAU, HENDOU qui comprend le français et le parle un peu pourrait effec-
tuer une première formation en crèche-garderie et école maternelle en France. Ghislaine a obtenu 
l’accord du Directeur de l’école de PUILBOREAU pour la recevoir et se propose de la loger. Ghislaine 
qui interviendra comme bénévole durant un mois à ATAR, reviendrait avec HENDOU qui pourrait ainsi 
participer à la Journée Mauritanienne. Les dates seront fixées en fonction des vols. Les membres du 
Conseil donnent leur accord total à cette
proposition et décident de prendre en charge tous les frais, qui ne devraient pas dépasser 1000 
euros. 

�4/ REPAS complémentaire à la bouillie. 
Il est proposé à compter de Mars de distribuer aux 40/45 enfants de CHATEAU d’EAU en sus de la 
bouillie un repas. Celui-ci serait si possible confectionné à partir de légumes, viande et lait, produits à 
ATAR même si leur coût est supérieur aux denrées importées, afin d’assurer aux producteurs locaux 
un débouché et ainsi les inciter à produire. Le lancement de cette action ne sera pas facile, les produc-
teurs tirant actuellement un revenu meilleur de la culture de la luzerne



5/ Guillaume FORGET
Guillaume se rend en voiture à BAMAKO en début 2009, passe par ATAR et propose les services 
de son association pour réaliser des photos, des films… Le Conseil serait éventuellement d’accord 
à lui confier la réalisation d’un court métrage d’environ 10 minutes sur les actions de EDD et le rôle 
des bénévoles sous réserve d’un devis et de la garantie que le résultat soit « professionnel ». Enfin 
Geneviève informe le Conseil que la petite BANKA viendra en France du 18 Janvier au 19 Mars pour 
être opérée du coeur. Elle sera convoyée par une personne d’Aviation sans frontières, logée dans une 
famille d’accueil. Aucune autre question n’étant soulevée, la séance est levée il est 19 heures. 

			   La Présidente


